

Заполярная № 22 (1167) РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

СРЕДА,
25
МАРТА
1992 г.
Цена 7 коп

Цена в розницу — 40 коп.

В НОМЕРЕ:

- ◆ НОВОСТИ ГОКа
- ◆ ЗА ДВЕРЬМИ ИНТЕРНАТА
- ◆ ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ
- ◆ КВАРТИРА «В КОПЕЧКУ»
- ◆ ИСПЫТАНИЕ ПОМОЩЬЮ
- ◆ «АТЛАНТИДА»
- ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ.

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

г. ОЛЕНЕГОРСК

ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — БУДУЩЕЕ КОМБИНАТА

Газета не раз писала о том, что из руды получают суперконцентрат (ВК) с содержанием железа 72 процента. В 1990—1991 гг. специалистами комбината, совместно с Белгородским технологическим институтом строительных материалов разработана и испытана в лабораторных условиях установка для сушки ВК с использованием пористых металлов. В настоящее время завершается изготовление опытно-промышленной установки сушки ВК в цехе по ремонту горного оборудования комбината.

Сейчас специалисты ГОКа волнуют вопрос снижения содержания серы в концентрате (частично эту проблему решили). В дальнейшем планируется продолжить эту работу вместе с учеными научно-исследовательских институтов.

Минувший год принес успех. Совместно с институтом Кольского центра Академии наук Российской Федерации на ГОКе проведена работа по совершенствованию состава и технологии приготовления новых взрывчатых веществ, более эффективных

Технический отдел горно-обогатительного комбината совместно со специалистами ГОКа, институтом решают вопросы, связанные с модернизацией производства, экологией, созданием новых видов товаров народного потребления из отходов производства.

и безопасных в обращении, экологически чистых. В этом году планируется провести работу по созданию совершенно новых ВВ, безопасных, дешевых, экологически чистых, изготавливаемых на отходах предприятий Кольского региона. В настоящее время намечена программа по созданию новых видов продукции из отходов обогатительного и горного производства комбината.

Ныне разработана технология производства кирпичей из отходов обогащения — хвостов — безавтоматическим способом изготовления. В результате испытаний получен кирпич, соответствующий стандартам качества. Вопрос связаный с производством кирпичей находится в стадии решения.

Второе полугодие прошлого года также отмечено интересной идеей. Было решено приступить к созданию камнеобрабатыва-

ющей системы газопод давлением, состоящую из турбо, реактивного авиационного двигателя, установленного на ходовой части экскаватора ЭКГ-8И с подачей воды в сверхзвуковой высокотемпературной воздушный поток. В результате образования объемных термиков будет осуществлена замена загрязненных зон чистым воздухом.

Для улучшения условий работы трудящихся на горно-транспортном оборудовании были проведены испытания фильтро-вентиляционных установок. Они были смонтированы в кабине экскаватора и бурового станка, где показала эффективность очистки воздуха в кабине от газов и пыли. Работа по очищению атмосферы в карьерах постоянно ведется специалистами.

Совместно с Тульским филиалом ЦНИ ГРИ разработана технология получения золото-серебряного концентрата в лабораторных условиях из продуктов обогащения железных руд. Это будущее комбината.

И. БОГДАНОВА.

господа

рассчитываются чеками!

В целях мобилизации налично-денежного обращения в городе, во избежание сбоев в выдаче наличных денег для выплаты заработной платы, пенсий и других денежных выплат населению, городской администрацией предполагается принять следующие меры:

— торговым предприятиям, включая коммерческие магазины, расчеты за товары стоимостью свыше 1000 руб. производить только чеками сберегательного банка.

— обязать предприятия, организации, учреждения независимо от их организационно-правовой формы:

— хранить денежные средства в учреждениях банков;

— расчеты по своим обязательствам с другими предприятиями производить в безналичном порядке через учреждения банков.

— обязать коммерческие магазины ежедневно сдавать денежную наличность за проданные товары в учреждения банков.

За невыполнение постановления руководители торговых предприятий, независимо от организационно-правовой формы, привлекаются к ответственности в соответствии со статьей 87 п. 5 Закона «О местном самоуправлении» (штраф от 500 руб. до 5000 руб.).

Стоит добавить, что Сбербанк уже запасся чековыми книжками.

Будем господами!

7 ДНЕЙ

БДИ!

СОВЕТ МАЛ. ПРОБЛЕМА ВЕЛИКА
В среду заседание малого Совета было полностью посвящено программе приватизации муниципальных предприятий города. Члены Совета рекомендовали вынести обсуждение этого вопроса на сессию городского Совета народных депутатов, которая состоится 31 марта.

ВОПРОС, КОНЕЧНО, ИНТЕРЕСНЫЙ
В течение недели в городскую администрацию был внесен ряд интересных предложений по обеспечению города продуктами. В частности, подписан протокол о намерениях по поставкам в Оленегорск продовольствия из Венгрии. Партия венгерских товаров обещана в августе. Остаточное — пока коммерческая тайна. Будем ждать.

УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ ВЕЖЛИВО УСТУПИЛО МЕСТО
В связи с тем, что здание городской администрации еще не построено, управление культуры освободило свое помещение для другого управления — социальной защиты населения. Само же разместилось в доме 54. Это на улице Бардина.

БУБЛИК ВРЕМЕН ПРИВАТИЗАЦИИ ИЛИ ДЫРКА ОТ ОНОГО?
В последнее время горожане с удовольствием покупали продукцию сухарного цеха в его магазинчике: прекрасное тесто, печенье, лаваш и сайки! Думалось, что там, за проходной, все без проблем. Но это впечатление обманчиво. Цех ликвидируют: еще 32 работника предупреждены о предстоящем сокращении.

Выпускаемая сухари для области цех держался на государственной дотации, но времена подобной благотворительности, как известно, миновали. А нынешняя, очень вкусная продукция, почти вся делается вручную, накручивая при этом себестоимость, но не давая выхода из трудного положения. Работящий коллектив оказался на краю пропасти. Крутой разговор о судьбе цеха произошел по инициативе главы администрации, при участии областного руководства и коллектива.

Предварительный диагноз таков: пекарня, что поблизости от базара, очень далека от рынка.

Дельный совет К. Урутюкова находит живой отклик у наших горожан. На неделе в городе торговали финской тушенкой. Принимали к жестянкам с оборванными этикетками или, в лучшем случае, с китайскими иероглифами, покупатели были озадачены. Опрятная финская баночка породила подозрение — уж не гуманитарная ли помощь идет в розницу? Не желая омрачать свою жизнь сомнениями, самый бдительный покупатель позвонил в редакцию. И правильно сделал.

Итак, перед вами проверенная информация: финская тушенка приобретена ГОКом в заводском городе Кандавакше по бартерной сделке. Более 6 тысяч банок поступило в столовые комбината питания по цене 49 рублей 50 копеек. Видно, комбинат цены сам платил немалые...

МОЮ МИЛИЦИЮ БЮДЖЕТ БЕРЕЖЕТ
Городской администрации вновь пришлось пересчитать свои средства, чтобы выкроить из них на повышение зарплаты работникам ОВД. Поскольку финансовое положение не стабильное, то этот вопрос решается ежемесячно. Так, за март из городского бюджета уже выдано 70 тыс. рублей.

Такая работа городских властей о стражах порядка, думается, должна вызвать ответную озабоченность. Надеемся.

«МЫ В ОТВЕТЕ ЗА ТЕХ, КОГО ПРИРУЧИЛИ»
В противном случае им уготована незавидная доля. Особенно, если у них четыре лапы и нет ошейника. Происхождение большого значения не имеет, хотя бомжающие дворняжки рискуют больше. Бродячих разношерстных инфекций, жертва голодного свободного времени будут отлавливать. В городской администрации вновь поднимался вопрос по организации этой службы. Две штатные единицы для этой работы в ПП ЖИХ пока вакантны.

На городской свалке планируется создать вольтер, где собаки будут содержаться несколько дней. Стало также известно, что на стадии проработки договор с одним из мурманских предприятий о дальнейшем использовании бродячих собак.

Рубрику ведет Татьяна ПОПОВИЧ
СРОК ИСТЕК — БЕЗРАБОТНЫХ НЕТ
Минуло два месяца с тех пор, как работники бывшего исполкома получили уведомления о предстоящем увольнении. Причина — упразднение исполкома. Все, за исключением двух сотрудников, вошло в новую структуру городской администрации.

БРЕСТ — ЛИТОВСКИЙ МИР; ЧТО ОН ДАЛ РОССИИ?
Этот и другие вопросы ставились иностранными журналистами на пресс-конференции перед делегациями России, Антанты и Германии.

Не подумайте, что мы переписываем учебник истории, хотя он этого заслуживает. Не дожидаясь, пока ученые пересмотрят биографию человечества, педагоги школы № 4 вместе со своими учениками пытались это сделать самостоятельно. Аналитический подход к событию 1918 года, английская и немецкая речь, блестящая работа переводчицы — все это было на интегрированном уровне истории и иностранных языков, проходившем в рамках общешкольного семинара.

Дотошные журналисты, они же десятиклассники, задавали самые провокационные вопросы членам делегаций, роль которых дипломатично вели их однокашники — досталось и товарищу Ульянову, и товарищу Троцкому!

ЖАРИЛ КАРТОШКУ СЕБЕ НА ПОМНИКИ?
Гражданин Н., едва живого от утарного газа и вышитою алкоголя, вынесли пожарные вечером 21 марта из квартиры в доме № 16 на Парковой. Жив. Откачали.

ТРАГИЧЕСКИЙ КОНЕЦ
у другой истории пожара, закончившейся гибелью человека. Это случилось на улице Комсомольской. Подробности ужасны, а урок таков: не курите в постели!

ЛЕГКОСТЬ В МЫСЛЯХ НЕОБЫКНОВЕННАЯ!
у руководителей ОРСа, иначе чем можно объяснить причину пожара, вспыхнувшего на складе № 11 базы ОРСа в полдень 22 марта? Неужели на складе ничего нет, что не принято никаких противопожарных мер? Сторожа там нет — это точно. Видимо, и хохла тоже. Разгорелся пламя пожарче; печеной картошки, которой был полон склад, хватило бы на весь город. Но только на один ужин.

КВАРТИРА В «КОПЕЕЧКУ» или больше платить — лучше жить?

Долгие годы мы гордились тем, что квартплата в Союзе — самая низкая в мире. Теперь понимаем, что все сравнения тогда были тенденциозными и относительными. Тем не менее, привыкли к тому, что совокупные платежи, называемые в просторечии «квартплатой», были невелики. После либерализации цен квартира стала малобюджетной «копеечку».

Давайте попробуем разобраться из чего складывается новая, порядно возросшая сумма платежей за все, связанное с проживанием в квартире и использованием коммунальных услуг на примере ЖКО ОГОКА. А также посмотрим, означает ли повышение платы за квартиру улучшение условий нашего в ней проживания.

Общая сумма квартплаты складывается из нескольких составляющих:

Собственно квартплата (в зависимости от метража) остается без изменений уже более 30 лет и составляет 16,6 коп за кв. метр. За каждый метр «наличия» взимаются в 3 раза дороже. В Оленегорске и «наличия» относятся метраж, превышающий 12 кв. м на человека плюс 6 кв. метров на семью.

Плата за отопление и горячее водоснабжение увеличилась в 3 раза и составляет теперь соответственно 84 коп за 1 кв. м и 5 рублей за человека в месяц.

Плата за коммунальные услуги выросла в 5 раз и составляет 3

руб. 66 коп в месяц с человека (1 руб. 37 коп. за холодную воду и 2 руб. 29 коп. за канализацию). За радио мы теперь платим 3 рубля ежемесячно за радиоточку против 50 копеек — в ноябре и 1 рубль в декабре. Пользование телефоном обходится почти в 10 раз дороже, чем в ноябре, и в 3 раза больше по сравнению с декабрем. Сегодня основной телефон «стоит» 22 руб. 50 коп. в месяц, сменный — 18 руб., общий — 37 руб. 50 коп.

За пользование общественной телевизионной антенной до января 1992 г. мы платили 15 коп. с человека, теперь — 1 руб. 92 коп.

Размеры платы за отопление, коммунальные услуги и горячее водоснабжение утверждены главой городской администрации. В каждом городе эти суммы разные и зависят от реальных затрат. Различаются они и в одном городе в разных ЖЭУ, но эта разница незначительна.

На вышеперечисленных платежах наши расходы, связанные с квартирой не кончатся. Плата за свет или за электроэнергию вы-

росла в 4 раза и составляет теперь 12 и 8 копеек за 1 квт. Абонентное обслуживание телевизора стоит теперь 31 рубль в месяц за полное обслуживание цветного телевизора с заменой кинескопа и 18 рублей — без лампы. Ранее плата была 7 руб. 80 коп. в месяц.

Если вы хотите поставить квартиру на сигнализацию, это обойдется от 79 до 109 рублей ежемесячно (в среднем 90 рублей). До 1 января охрана квартиры стоила 22 рубля в месяц.

Плата за ремонт выросла в 5—7 раз.

Х Х Х

Что же стоит за повышением квартирных платежей и какова обратная сторона медали? В народе бытует мнение, что вот мол, расценки увеличились, а качество обслуживания прежнее и что вроде, теперь кто-то деньги лопатой гребет за счет квартиросъемщиков. Обратимся за разъяснением к специалистам.

В. А. Пайкрапов, начальник ЖКО ОГОКА: — По существующему законодательству мы можем иметь до 20 процентов рентабельности. По ремонту у нас даже по новым расценкам рентабельность — 0. Из-за своих бедных цен несомненно убытки. Повышение расценок привело к дополнительным убыткам и дополнительные расходы

комбинату на содержание жилья.

И. И. Волокит, начальник энергокомбината:

— Теплоэнергия подорожала в 14 раз, а для жильцов — плата возросла только в 3 раза. Разницу берет на себя комбинат. Сейчас на теплоэнергию цена свободная, а для квартиросъемщиков она пока остается фиксированной. Это можно рассматривать как форму социальной защиты.

В. Г. Мошников, начальник ПУ «Водоканал»:

— Практически все, что мы получаем от квартиросъемщиков, передаем затем жилищным организациям за обслуживание внутридомовых сетей. Поэтому даже после повышения расценок за холодную воду и пользование канализацией прибыли от населения мы не имеем.

Аналогичная ситуация и в других организациях, связанных с обслуживанием квартир. То есть увеличение платы за услуги, связанные с проживанием в квартире — это только возможность для соответствующих фирм как-то свести концы с концами в условиях роста себестоимости. О каких-то дополнительных средствах для улучшения их деятельности пока речи нет.

О. КАРПИНА.

ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

О ситуации с кражами личного имущества и профилактических мерах нашему корреспонденту рассказал Александр Бруев, начальник криминальной милиции Оленегорска.

Начать приходится с африканца Остана Бендера о знаменитом «ключе от квартиры». Покупая дешевый замок к входной двери, хозяева квартиры невольно создают пору благоприятные условия для тихого проникновения путем подбора ключей. Поэтому не стоит экономить на дешевом замке без сенсора.

Часто воры-домашники отжимают или выбивают двери, которые как правило, открываются от себя. Чтобы максимально затруднить ворю открыть дверь вашей квартиры — можно переделать входную дверь с открыванием на себя. В отношении надежности врезной внутренний замок имеет преимущество перед накладным.

Практика криминальных случаев показывает, что современные воры чаще всего орудуют в квартирах в дневное время суток с 10 до 16 часов, когда хозяева на работе. У кого есть возможность договориться с соседями в присутствии за квартирой днем, это позволит избежать в Москве нажимают в частном порядке пенсионеров за плату присматривать днем за квартирой.

Участники кражи личного имущества труднее в бытовых помещениях предприятий. Дежурство в раздевалках организовано формально, а простенные замки не являются серьезной преградой для любителей пожить в чужой квартире. Если вор берет не что попадает, а модные и дорогостоящие, поэтому не стоит надеяться особо модной одеждой и обувью по пути

на работу. Большой соблазн для жоров — сумки, оставленные покупателями при входе в магазин, видимо, по старой привычке. Напоминаем, что коллективы магазинов за сохранность сумок покупателей сегодня не отвечают. Увлекательные женские сумки, дорогие кошельки с деньгами в холщовых сумках, дерзайте деньги при себе — целее будет.

Идя на прием к врачу, некоторые больные оставляют на стуле в коридоре ценные вещи, иногда надежды. Обращаем внимание молодых мам, что нельзя на долгое время оставлять детскую коляску около поликлиники. В последнее время коляски имеют свойство бесследно исчезать, а стоят они около 500 рублей. Руководству ОМСЧ надо принять меры, чтобы предупредить такие кражи.

Продолжается бум краж автомобилей и автомобилей. Лучший подарок для вора — оставленный без присмотра на улице круглые сутки автомобиль. В Москве нажимают в частном порядке пенсионеров за плату присматривать днем за квартирой.

Хороший хозяин ставит врезной внутренний замок и укрепит крышу гаража. Преступление легче предотвратить, чем потом считать убытки. В наше «дефицитное» время каждый владелец имущества должен проявлять дополнительную бдительность и крайнюю осторожность.

Записал М. ВАПНЕР.

ГОК. Новости короткой строкой

Работники участка № 3 РСУ (мастер В. Тарунов) закончили первый этап ремонтно-строительных работ ка.

Основным тормозом срыва шебна на ГОКе являются внутренние причины, как реорганизация грузокommerческой службы ЖДУ, отсутствие дополнительных тупиков для отстоя подвижного состава, реконструкция станции Оленегорск, где для работы с ГОКом отведено всего 4 пути вместо восьми запланированных.

После окончания второго этапа работ начнется установка и наладка импортного стоматологического оборудования.

Начался монтаж технического оборудования на рыболоператывающем производстве консервно-

копильного участка. Продолжается реконструкция копильного участка Мурманского морского порта.

Получены результаты технологических исследований песков заостранилища озера Харисово. Работы проводились институтом «Гипроцветмет» совместно с геологической службой комбината. Данные работы подтвердили, что область возможного применения отходов основного производства комбината достаточно широка: строительный материал, флюсы для металлургии и сырья для стекольной промышленности. Но пока проработки далее лабораторной стадии не продвигаются.

Проверки не ждали?

Недавно в городе был проведен рейд с целью выявления нарушений правил торговли спиртными напитками в предприятиях торговли Оленегорска. В рейде принимали участие представители комиссии и инспекции по делам несовершеннолетних, торгового отдела аппарата администрации и депутаты из торговой комиссии.

Участники рейда практически по всем точкам общественного питания. Побывали в кафе «Поляна», «Перисус» и «Блюз», пивничковской и пиабаре, буфете ДК и ресторане «У Виктора». Основная задача рейда — выявить случаи незаконной продажи спиртных напитков несовершеннолетним подросткам. Нарушения на сей предмет зарегистрировано не было. Зато в ресторане «У Виктора» буфете ДК и пивничковской участника рейда не были предъявлены разрешения на прода-

жу винно-водочной продукции, хотя торговля этой самой продукцией шла довольно бойко. Видимо, затеяв продажу спиртными, здесь как раз и рас считывали на то, что проверки не будет. Акты об атих нарушениях переданы в торговую комиссию.

Решено подобные рейды проводить регулярно, с надеждой на то, что порядки в этой сфере станут больше. Как говорится, не за совесть — так, может, хоть за страх?

О. КУШНИР.

ЗАБОТЫ ПРОИЗВОДСТВА

В материале «Отчего сера снижала ценность концентрата?» от 5 февраля нынешнего года прозвучало следующее: «...на ГОКе разработан технологический регламент выработки, складирования и отгрузки концентрата с низким содержанием серы на экспорт (в контракте, подписанном на 1992—1994 годы с финской фирмой «Раутаруукки», содержание серы в концентрате не должно превышать 0,15%)».

Все ли делается «описанному»?

В первое время, когда ГОК столкнулся с проблемой получения малосернистого концентрата, часто проводимые совещания дали свои плоды. Написаны и временные меры: поиски руды в карьерах. Поэтому сотни тонн руды после обогащения было низкими. На дробильно-обогатительной фабрике были проведены мероприятия, которые позволили складировать малосернистый концентрат. В складе обогатительной фабрики концентрат опрессован. Административная комбинация пока не вышла возможным купить дорогостоящие приборы, которые бы себя оправдали. Есть случаи, когда отдельные вагоны на экспорт загружались с повышенным содержанием серы.

В марте отгрузка концентрата идет очень сложно: из-за отсутствия ма-

лосернистого концентрата простояли вагоны. Отдельные маршруты грузятся до восьми часов. А время отгрузки одного вагона, отпущенное МПС для ГОКа, составляет 4,5 минуты. Практически оно равно 8 минутам. Правда, в последнее время произошло снижение до 5,8—6 минут. В настоящее время организовывание, партирование месторождений не дают полной ясности о нахождении нужной руды. В свою очередь геологическая служба ГОКа не дает гарантий в том, что с данного карьера, более можно вывезти определенное количество тонн руды и получить бессернистый концентрат на ДОФ.

...17 марта нитка дробления циклично-восточной технологической простояла более 16 часов. Производило ЧИ: «случайный» негабарит «оленегорск» длиной в 3 метра, шириной в 2,2 метра попал в приемный бункер. Его пришлось взрывать... Второе, чуть меньше, вытаскивали уже из ценовой дробилки. ГОК понес немалые убытки. Эти случаи повторяются из года в год, но пока они не решены вопреки о нахождении после взрыва на руднике негабаритов. И почему-то поставщики перемещают их с одного горизонта на другой?

Интернат открывает двери

18 марта в Оленегорской специализированной школе-интернате был праздник, или как его называли официально — «Марафон милосердия» — благотворительная акция, посвященная детям-сиротам.

Готовились к ней заранее: шили костюмы, репетировали сценки и танцы, ожидали гостей, волновались... И люди пришли. В зале — глава городской администрации, руководители крупнейших предприятий города, частных фирм, управления народного образования, милиции, представители школ, областного детского фонда. Но все же многие состоятельные фирмы и организации на которых надеялись и которые заверяли, что осязают своим присутствием, не пришли представителей, впрочем, Бог с ними. Зато были просто горожане, которые услышав о празднике, привели своих детей.

Что они, воспитанники интерната? У каждого своя

судьба, своя память, свой жизненный опыт. Одну из девочек 6-месячную нашу, ли в лесу у гаражей, на силу выхлудили. У другой на глазах мать задушила подушкой сестренку. Третья уже в двухлетнем возрасте познала муки голода, пытаясь из миски вместе с собаками и собиравая объедки на помойках — об этом и о многом другом тоже рассказывали на ветере. Теперь для них интернат — родной дом. Хотя, дети есть дети и продолжают с надеждой ждать возвращения своих пьяных мам. Но не будем больше о них вспоминать.

Концерт получился на славу. Яркие костюмы, более десяти сложнейших танцев (а ведь у ребят нарушена пластика дви-

жений), сценки, песни, да еще арии из оперетт! И как сваял один из гостей: «Знаю, что есть в городе талантливые детишки, бывал во многих школах, но не думал, что именно здесь встречу самый интересный детский коллектив!»

А затем была ярмарка, аукцион вещей и поделок, изготовленных воспитанниками интерната. Были вручены ценные подарки и денежные суммы, так необходимых интернату. Эти деньги пойдут на приобретение оборудования для промышленных мастерских на то, чтобы обеспечить детей летний отпуск, ведь собственная база на юге у интерната нет.

Настала пора называть те организации, предпри-

тия и учреждения, которые внесли последние вклады в благородное дело помощи детям-сиротам: это городская администрация, горно-обогатительный комбинат, механический завод, трест «Связьцветметромонт», областное отделение российского детского фонда, управление народного образования, школа № 2, аниматорское общество «Трудовые резервы», МП «Антис», «Техпром», «Арктикторг». Были подарки и от частных лиц. Но дарители то ли от скромности, то ли от волнения не назвали себя.

И сегодня можно утверждать, что интернат перестал считаться отдельным замкнутым мирком, а стал частью единого городского организма.

„Медиум“ предлагает помощь

Внезапно в Оленегорск приезжают специалисты высшей квалификации и Московского духовно-оздоровительного центра «Медиум». Ассоциация Красного Креста и Красного Полумесяца.

«Медиум» — организация некоммерческая, вся прибыль, полученная в результате работы, отдается для лечения малообеспеченным людям и больным детям.

Медики центра работают в нашем регионе третий год в составе межмуниципальной экстренной про-

ходящей под девизом «Всё для жизни!» Совместно с учеными они выявляют факторы, нарушающие равновесие природы и общества. И выходы весьма неутешительные — нынешнее состояние региона катастрофическое. Но катастрофа не всегда вызывает мгновенную гибель. Иногда это медленное неизбежное мучительное умирание. Не может быть здорового человека, если больна Земля. Поэтому и понятен интерес специалистов к жителям Кольского края.

«МЕДИУМ»

- это консультации и лечение по современным методам;
- кожных заболеваний, диатезов, экзем, нейродермитов и других (пациенты обеспечиваются лекарством);
- избавление от лишнего веса без усилий над собой. Милые дамы, прибегаете период детних отпусков, помогите себе выглядеть лучше;
- ультразвуковая диагностика — полное обследование;
- «зеленая аптека» — сопровождает центр. Здесь можно приобрести аттестованным золотой корень, женьшень в драже, кордовский женьшень, пихтовое масло, и многое другое.

«МЕДИУМ»

имеет возможность при необходимости определить некоторых больных в стационары столицы.

Во Дворце культуры организован консультативный прием, предварительная запись производится в молодежном отделе (второй этаж) ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 17 до 20 часов. Справки по тел. 23-04.

♦ МИНУТЫ ДОСУГА

Вокально-инструментальная капелла

Намерный хор под управлением Владимира Контарева — коллектив молодых. В его составе 18 профессиональных исполнителей. Это серьезные музыканты, получившие образование певцов-солистов в лучших учебных заведениях страны и горящие желанием реализовать свои творческие идеалы. В продуманном и тщательно выверенном репертуаре произведения композиторов разных школ, эпох и направлений

— старинные одиоголосные песнопения, многоголосные полифонические композиции, сочинения современных мастеров. Предпочтение отдается редкостным, а поэтому малоизвестным публике

произведениям. Хор выступает в лучших концертных залах Москвы и принимает участие в фестивалях искусства. Побывал он и на гастролях за рубежом — в Германии, Австрии.

В Оленегорске вокально-инструментальная капелла даст концерт 4 апреля во Дворце культуры. Начало в 19 часов. Билеты продаются в музыкальной школе. Стоимость билета — 3 рубля. Справки по тел. 27-52.

♦ РЕЗОНАНС

Еще один взгляд

Прочитав статью С. Востоква от 26.02.92 г. «Два взгляда», хочу поделиться с своими впечатлениями.

Год назад прошло собрание верующих в Красном уголке общежития № 13 по ул. Парковая (ОМЗ), где присутствовали представители нашего Оленегорского горсовета. Были составлены списки верующих, желающих со-

стоять в общине г. Оленегорска. Нам обещали выделить помещение (дом), чтобы его оборудовать под церковь, как это сделали в Мончегорске. Но до сих пор времени мы, верующие, ждем.

Дождется ли? Я считаю, что производить крепление, а также служить молебам и поминание усопших христианах в Доме культуры (где это про-

исходит не в первый раз) — решение Олега Георгиевича — большое ему спасибо, посещает нас, но администрация нашего города следует позаботиться о более пристойном помещении. А где пляшут и поют — не следует производить службу Бога наше, го Иисуса Христа. Это большое грех. Такого мое мнение. И, простите меня, люди, так нельзя.

В. МАРЧЕНКО.

♦ РАЗМЫШЛЕНИЯ НА ТЕМУ

ИСПЫТАНИЕ ПОМОЩЬЮ

В психологии существует понятие — «агрессивная ситуация». Такая ситуация случается раз в жизни с каждым человеком. Когда под влиянием экстремальных условий, на грани надвигающейся опасности, он должен принять решение, сделать выбор. Именно тогда проявляются все скрытые до поры до времени достоинства и пороки данного человека, только тогда можно узнать по-настоящему кто он. В такую ситуацию попал сегодня большинство из нас.

Комиссия по распределению гуманитарной помощи собирает ее ежедневно по вторникам. Недавно донесло, побывать на одном из заседаний.

Распределялись 700 продовольственных посылок, присланных из Норвегии, раньше эти подарки не вызвали бы большого ажиотажа, но сегодня началась помощь, будь она неладна, пробудила не совсем здоровый интерес всех категорий сограждан.

В составе комиссии под руководством управделами городской администрации Г. М. Максимовой собрались представители многих семей, ветеранов, специалисты, работники собеса...

Первая партия гуманитарной помощи распределялась по категориям малоимущих, но такой подход вызвал нарекания. Теперь — только дифференцированно, после обследо-

вания каждого нуждающегося, так как «общих» и желающих оказать помощь гораздо больше, чем посылок. Технологическое распределение кропотлива и трудоемка. Помимо списков, ответственных за эту комиссию, поступают заявления от граждан, а некоторые приходят на заседание сами. И что поразительно, при дальнейшем обследовании немалое количество «ходоков» оказывается людьми вполне обеспеченными! У этого просителя доход составил 7—10 тысяч рублей в месяц, значит, проживает и без помощи. А вот пришла молодая женщина — ей тоже придется подождать, она с мужем работают на ОМЗ и зарплата

семьи превышает установленный минимальный уровень. Впрочем, она пытается доказать, что бухгалтерия постоянно ошибается в расчетах...

Такие «видиты» бывают достаточно часто, говорят члены комиссии, — но много и тех, кому помощь действительно необходима. Эту группу комиссия через домоуправления разыскивает сама и благодарна людям, которые помогают найти нуждающихся.

Вот этот человек пришел просить не за себя, а за жену недавно умершего ветерана войны. Старушке 74 года, 5 детей: 1 — инвалид 2 дочери в Ленинграде, старший сын тоже уехал куда-то, млад-

ший выплачивает алименты и к матери не приходит. Наскребла старушка еще летом банку сала свиного — тем и живет.

А вот еще пример: прописалась дочь к престарелой беспомощной матери, чтоб квартира не пропала, и как в воду канула, оставила помирать одну. Много жество таких судеб и документальных свидетельств проходит через руки комиссии (не буду утомлять читателя пересказом, скажу лишь, что в тот день было обследовано 60 человек, 50 просьбы удовлетворены и награждены, должны быть радость от проделанной большой работы, но все уверен нет. Может быть потому, что распределяли не свои а заморские «гостинцы»? Или оттого, что норвежцы не доверяют нам и присылают свою контролеров? Или наша недавняя слу-

чая со старушкой, которая при всем честном заднице Наскребла старушка еще летом банку сала свиного — тем и живет.

Впрочем, в Оленегорске (и это признали норвежцы) еще посылки. А вот, говорят, как-то в Мурманской области пытались распределить иностранную помощь среди приехавших, так сбавилось подорожная, альбомы были те, кто побольше. Что там творилось! Чуть иконostas не унесли.

Вот и думай — нужна ли такая помощь, если она деморализует общество? Или оттого, что норвежцы не доверяют нам и присылают свою контролеров? Или наша недавняя слу-

В. СЕРГЕЕВ.

„АТЛАНТИДА“

Для справки:

Атлант — могучее мифологическое божество. Правитель Олимпа — громовержец Зевс — в целях профилактики и дабы занять делом, отправил Атланта подпирать плечами небесный свод.

«Атлант» — молодежный атлетический клуб в Оленегорске.

Атлантида — легендарный остров, или даже материк, сгинувший под водой при невыясненных обстоятельствах. Вероятно, по причине какого-нибудь катаклизма.

«Атлантида» — (по аналогии с «Одиссеей») — мифотворчество «атлантов».

Может быть, это просто совпадение, но тем не менее, оленегорский атлетический клуб носит имя героя, судьба которого, по словам древних греков, была не самой удачливой.

ЗНАКОМСТВО

(Версия первая)

Мы познакомились с «атлантами» в то время, когда они в очередной раз не смогли проникнуть в свой клуб — входная дверь была заварена автогенном, и мы не оставалось ничего другого, как вальдилься разгневанной командой к нам в редакцию. Румянец на лицах молодых парней был явно не от мороза. Попробуем восстановить их сбивчивый рассказ.

Началось все еще в те стародавние времена, когда обительность города была всерьез озабочена проблемой занятости подрастающей молодежи. Комсомол ГОКа подумал для ребят подвала — начали обустриваться: провели свет, положили резиновые дорожки, поставили зеркала, аппаратуру, тренажеры для занятий атлетизмом.

Так появился «Атлант». Повалила туда молодежь. Но вскоре по известным причинам комсомол приказал долго жить. При-

шли иные времена, и к клубу, по словам ребят, стали присматриваться да прицениваться.

Первым заинтересовался подвалом зам. директора ГОКа Н. П. Сукованин. Спустя некоторое время стали поступать жалобы от жильца «что сверху». Сначала мешала боксерская «груша» — пришлось убрать, затем разобрали несколько тренажеров — жалобы не прекращались. Ограничили время тренировок — до 20-30. Но в ответ прозвучало требование очистить подвал. По словам всегдашних посетителей клуба, прибегли к испытанному средству: ЖКО ОГОКа потребовало немалую сумму за аренду подвала, которую, естественно, «атланты» собрать не смогли. Ребята уверяли, что кому-то просто захотелось отобрать у них лакомый кусок, ведь клуб находится в «стратегически важном районе» — в центре города. К тому же при этом комсомол приказал долго жить. При-

шлось арендовать плату, но мы — самая нищая организация и нам нужно как-то крутиться. Работников содержать надо. У нас слесарь получает 800 рублей в месяц — разве это деньги? А мог бы пойти «шабашить»? Мы с заведующим клубом Виктором Чижухиным договорились о плате за аренду, но он опять куда-то уехал. Не будет его — будет продолжаться война гражданская! Если заплатят за аренду и исчезнут жалобы от жильцов, то пусть «атланты» там живут — всем от этого только лучше.

Опять война? Может быть, оставить атлетов в покое? Помимо 50 мужчин, клуб посещают около 60 женщин, занимающихся шейпингом. У каждой группы — свое время. И выходит, никакой это не подвал, а целый спортивно-оздоровительный центр! Тем более, что затраты на его содержание минимальны. И если все это развалить, как у нас принято, то потом с большими затратами придется создавать то же самое на другом месте. Но будет ли желание после этого?

Опять война? Может быть, оставить атлетов в покое? Помимо 50 мужчин, клуб посещают около 60 женщин, занимающихся шейпингом. У каждой группы — свое время. И выходит, никакой это не подвал, а целый спортивно-оздоровительный центр! Тем более, что затраты на его содержание минимальны. И если все это развалить, как у нас принято, то потом с большими затратами придется создавать то же самое на другом месте. Но будет ли желание после этого?

ЖКО ОГОКа.
(Версия вторая)

— Это не те комсомольцы, которые организовывали когда-то «Атлант», у них уже третье поколение сменилось. И я не уверена, что они там сами не «зашибают» деньги. — парировала наш вопрос работница ЖКО ОГОКа Л. В. Григорьева. Вот ее аргументы в кратком пересказе: бесплатно эксплуатировать подвал не разрешено. Мы уже подсчитали, выходит где-то 2540 рублей в месяц, 30,5 тысяч в год — по сегодняшним меркам это немало. Сейчас ведь жизнь дорогая!

Конечно, хотелось бы снизить арендную плату, но мы — самая нищая организация и нам нужно как-то крутиться. Работников содержать надо. У нас слесарь получает 800 рублей в месяц — разве это деньги? А мог бы пойти «шабашить»? Мы с заведующим клубом Виктором Чижухиным договорились о плате за аренду, но он опять куда-то уехал. Не будет его — будет продолжаться война гражданская! Если заплатят за аренду и исчезнут жалобы от жильцов, то пусть «атланты» там живут — всем от этого только лучше.

ВСЕ ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА.
ВСЕ ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА
(Версия третья)

Под этим гуманным лозунгом чего только с нами не делали... А очень часто, заслоняясь словом «народ», синонимом которого в недавние годы стало пошлое слово «масса», забывали о конкретном человеке. Его проблемы, тревоги, боль оставались только его болью. Не будем лукавить, таких примеров много... Попробуем взглянуть на «атлантиду» глазами «жильца сверху», а именно — глазами и нервами Усова Николая, отца троих детей, проработавшего на комбинате долгие годы. Как говорится, терпение и труд все перетрут. Например, здоровье. Так случилось и с Николаем. В придачу к новенькой квартире в престижном доме он получил вибро-шумо-

вую болезнь, работая экскаваторщиком на ГОКе. Работу пришлось сменить, а квартира, когда сдали, была первая радость и заблуждение по ее благоустройству, стала казаться адом.

Из докладной записки Н. Усова — В. В. Васину: «... Я уже в течение почти двух лет лишен возможности нормально отдохнуть. Потолок подвала, где находится клуб, не изолирован от шума, и результате грохот и вой спортивных снарядов проникает в квартиру, которая служит как бы резонатором этого шума... Станок с цепями по шуму и вибрации напоминает шум экскаватора, на котором я долгие годы работал на рудниках ОГОКа. Естественно, я, работая по сменам, лишен не просто отдыха, но и возможности поспать и восстановить свои силы перед ночной сменой... Неужели так будет всегда?»

В ответ на жалобы Н. Усова проводились обследования жилья, замеры параметров шума СЭС. Объективные показатели говорят о санитарной норме, при допустимых 80 дБ приборы показали не более 41 дБ. Но как быть с субъективными? В жизни каждого человека бывают минуты, когда нервы дают о себе знать, и тогда мелочная капля из неисправного водопроводного крана способна повергнуть в бешенство. Доказано, что постоянный шум — самый разрушительный для человеческой психики. А если внизу постоянно что-то звучит, стучит и грохочет — это способно отравить жизнь кому угодно. Администрация комбината, пытаясь уладить конфликт, предлагала жильцам «нехорошей» кварти-

ры № 17 другую, но на окраине города. Последовал отказ, что, впрочем, резонно: хозяин вложил в свое жилище немалые средства, обустроив его. А по нынешним временам оказалось вновь новоселом не каждому по плечу и карману.

ПОПЫТКА ФИНАЛА
Да, пока только попытка, ибо конец этой истории еще в пути.

После многочисленных встреч, бесед, знакомства с документами, нам стало ясно — без компромисса всех сторон здесь дело не решится. А может быть, так и должно быть? Когда не получается направо, да не получается налево — это значит, надо думать, искать и, возможно, в чем-то уступить друг другу.

Итак, администрацией ГОКа предложено клубу новое помещение — подвал в этом же доме, под общежитием «Атланта» подвал, забракован, они ищут подходящее помещение самостоятельно (кстати, и деньги за арендную плату тоже придется добывать самим). Ничего не поделаешь, время такое. Н. Усов согласен терпеть лишения, пока новое помещение будет найдено. Сторонами назначен срок один-два месяца.

Можно было бы поставить точку, если бы не вопрос, резонно вытекающий из глубин народной мудрости. «Свято место пусто не бывает», в это значит — подвал кто-то займет. Что там будет? Вдруг за «атлантидой» последует новая «одиссея»? В надежде на то, что ее удастся избежать, мы так подробно рассказали вам всю историю.

Сергей ВЕСЕЛКОВ,
Татьяна ПОПОВИЧ.

Реклама, объявления

ЛЫЖНЫЙ МАРАФОН

20 марта на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса в лесопарке в 10 часов будет дан старт оленегорскому лыжному марафону на дистанции 30 км.

Участники соревнуются по возрастным группам среди женщин и мужчин. Для участия в лыжном марафоне необходимо иметь медицинскую справку о допуске к лыжному марафону.

Регистрация участников на месте старта с 9 часов до 9 часов 45 минут.

Химчистка г. Оленегорска приглашает воспользоваться услугами по крашению шерсти, хлопка, капрона, замене наперников, переборке пуха и подушек, обработке изделий с целью получения эффекта «варенки» из джинсовой ткани, бывшей ранее в употреблении, чистке ковровых изделий. Из подержанных вещей мы делаем новые.

Ваши занавески, покрашенные в нашем предприятии, придадут Вашей квартире необходимый уют и комфорт. Цены на наши услуги прежние.

Адрес химчистки: ул. Строительная, 34. Часы работы с 10 до 19 часов с перерывом на обед с 14 час. до 15-30.

Вы нам нужны, мы ждем Вас!

5 апреля на трассе мотокросса проводятся областные соревнования по мотокроссу «Весенние старты». Участвуют сильнейшие команды области и гости из Карелии. Начало в 12 часов.



Организация ветеранов отдела внутренних дел просит отозваться всех пенсионеров МВД, проживающих на территории города Оленегорска. Звонить по телефонам 25-24, 41-11.

ВНИМАНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ ГОКА!

Администрация и профком Оленегорского ГОКа просят пенсионеров, проработавших на комбинате и в РСУ 15 и более лет, уходящих на пенсию из комбината и РСУ и в настоящее время нигде не работающих, срочно подойти в отдел кадров комбината с паспортами и трудовыми книжками. Отдел кадров.

28 марта в 15 часов библиотека Оленегорского ГОКа приглашает своих читателей на очередное заседание клуба любителей книги «ЛИК» «Тайны хорошего настроения».

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру улучшенной планировки на комнату по договоренности. Обращаться: ул. Иванова, 7, кв. 16 в любое время.

КУПЛЮ

гараж. Писать: Оленегорск, а в 62.

ПРИГЛАШАЮТ:

ДВОРЕЦ СПОРТА

В Ледовом дворце спорта проводятся часы катания. 26 марта — в 12-45 и 13-45; 27 марта — в 13-00 и 14-15; 28 и 29 марта — в 12-00 и 13-15. Приглашаем всех желающих посетить Ледовый дворец спорта.

28—29 марта и 1—2 апреля состоится игра первенства СНГ по хоккею среди команд мастеров II лиги класса «А».

28—29 марта «Горняк» встречается с лицезцем «Трактором». Начало игр в 18 часов.

1—2 апреля — встреча с командой «Вятки» из Рязани. Начало игр в 19 часов.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

28 марта в 15 часов состоится концерт бардовской песни. Приглашаем всех самодеятельных поэтов, певцов и музыкантов принять участие в празднике «Души прекрасные порывы».

Принимать заявки ежедневно, кроме воскресенья, с 9 до 18 часов. Телефон для справок 23-03.

Молодежь в дискотеку на танцевально-развлекательную программу каждую пятницу и воскресенье. Начало в 20 часов.

Для вас во Дворце культуры работают видеоклуб и зал игровых автоматов. Ждем вас, всегда вам рады!

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Родственники покойного выражают сердечную благодарность коллективу и администрации СМУ «Рудстрой», соседям, друзьям и знакомым за участие и помощь в организации похорон Леонтьева Анатолия Васильевича.

Учредители
ГАЗЕТЫ

Издатель 52947

ОЛЕНЕГОРСКАЯ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОКА

Во содержание объявлений в редакцию редакций не оплачиваются. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАЙЧЕНКО

Адрес: А/Я 57, 184204 г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 8-32-20; 5-34-41.

Газета выходит по средам и субботам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высочайший. Тираж 3000. Типография «Оленегорская рабочая». Уверено можно сказать: массовой информации Мурманского облисполкома. 184200, г. Оленегорск, ул. Комсомольская, 11. Номер объявлений в печать 24.03.92 в 14.30. Знак 1959.